

焕家术

打造夏日

XIAO QING XIN

小清新

每一个季节都有不同的颜色，当炎炎的夏日离我们越走越近，很多人开始筹划着如何通过家居布置，利用色彩更新、家具材质更换以及各种功能型饰品来打造自己清凉舒适美观大方的夏日家居。本期为您搜罗最便捷实用的换装技巧，让您的各个居室瞬间面貌一新，清新扑面。

本刊 综合

清凉客厅 色彩游戏

客厅相当于接见朋友的名片，而它相对于家中的其他地方利用率也是最高的地方，夏天将至，营造一个清凉的客厅，让这个家更具归属感是不容置疑的。

从视觉心理学上看，颜色是有冷暖之分的，在色环里面，黄到红属暖色系，黄到蓝则属冷色系。而缤纷的颜色给人混乱感，静态色给人安逸感。在炽热的夏天，我们当然希望所见到的都是冷色或者静色，因为这样，人心理上便可以与外界互补，让人感觉更为舒适。所以，我们在布置客厅时候，可以尽量往色调统一，或者冷色系的方向布置，诸如有可以多用蓝绿色，或者白色的家具或布艺。可以通过硬装把墙壁刷一遍或者通过软装利用布艺以及饰物把家居布置得清凉爽快。

布置妙招：
尽量多用板式沙发，竹制座椅、藤椅或金属质地的家具等。少用布艺类等棉质或皮质的沙发。因为板式等家具容易散热，降温较快。而且人坐上去很容易有种冰凉感觉。另外，边桌、休闲椅等家具要纤细、轻便，这样才能不打破空间的清凉感受。

窗户问题，很多时候，很多家庭可能因为考虑到取光问题，原来在装修或者选址的时候都会考虑阳光最好能直接射进屋里，但是到了夏天，这样的优点在某种时候却成了缺点。因为当阳光射进来的时候，热量也就跟随尽量。所以，夏天既要保持通风，又要减弱阳光的直接“入侵”，不妨考虑在窗帘上加

上一层窗帘遮光布。这种布既可以隔离光线，也能降低紫外线的影响。

可拜访多盆植物，最好是水养植物，水在不仅在视觉上给人冰凉感觉，而且水能吸热降温。尽量少开室内无必要的电器，因为电器在使用的过程中也会产生不容忽视的热量。

清凉卧室 冷暖碰撞

减少家具和装饰物，尽量留出宽敞的空间有助于给夏天的卧室带来清凉的感觉。改造卧室的冷暖气氛，可以通过张贴冷色调墙纸改变房间的气氛，而床上用品的颜色以及挑选一些冷色调的装饰品再恰当地加入一些暖色装饰调和一下空间感便可以应对炎热的夏天了。

布置妙招：

用非常具有清凉感的浅蓝色改变墙面的颜色可收到使卧室降温的效果。

床上用品改为灰色与白色对比的布艺单色即可，带有花朵图案的靠垫只需要零星点缀在床上用来营造温馨的生活氛围。

卧室里的装饰品颜色不宜杂乱。摆上造型独特的、必要的生活用品尽可能地留下活动空间会令夏季卧室的生活更舒适。

清凉餐厨 视觉降温

因为烹饪的关系，厨房的温度要比居室中其他房间高出许多，所以厨房更应该在外观上能够对抗夏日高温，从视觉上开始“降

温”。同样，对厨房整体颜色运用平静、淡雅的颜色，更容易让人产生凉爽的感觉，通常自然色、食物色、植物色都可以让人放松心情，缓解高温引起的烦躁情绪。

布置妙招：

餐桌上的桌布可以采用白色、浅蓝色、浅绿色或柔和的米黄色，以营造清新的餐厨氛围。餐具方面可以继续沿用白色的瓷质或金属制品，白色瓷质，视觉降温；铁质则触觉降温。

用具有艺术感的纸艺吊灯、造型质朴的白色瓷花瓶和样式特别的墙面装饰营造具有亲和力的空间氛围。

清凉卫浴 安享自在

卫浴间是家中难得的亲水空间，沁凉的水可以让人在夏天感到无比舒适，卫浴间的环境营造也需要精心安排，才能享受到夏天独有的清凉和自在。蓝色空间折射出的光影效果容易，让人在置身其中时感到海水般的清凉，再增添一些源自海洋灵感的装饰，卫浴间完全可以帮助我们享受夏天。

布置妙招：

卫浴用品要以白色为主保持空间的单色调。

要注意色调的营造造型独特的休闲躺椅、乡村感的藤编坐凳放入装饰简单、色调淡雅的卫浴间非常醒目可以很好地烘托出独特的空间气质。

齐鲁晚报



齐鲁晚报 引领厚报时代

0.5元/份 订阅全年仅需180元

订报热线：

记者站订报热线：0537-2366529
邮政局订报电话：0537-2353035中区：王 馨 2971797 张兆敏 2720390
王海英 2123201 赵桂花 13793793716
张兆荣 2833031 李慧娟 15265779328
兖州：钟建新 13012617666
兖矿：谭德惠 13053700140
微山：张微琪 13583734684
汶上：路海英 13964960236
曲阜：吴国强 13053779445
梁山：庞昌茂 13455589968
嘉祥：江志勇 13176772499